

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 763'2 mm. Temperatura mínima, 9.0°--Id. máxima sombra, de ayer 26.5°.-Fuerza y dirección del viento, brisa S. O.-Estado del cielo, despejado-Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO III

Jueves 4 de Mayo de 1911.

NÚM. 438.

Sobre procesiones

II.

Tres cofradías corren á cargo de los crecidos gastos que ocasionan las procesiones de Semana Santa: la Mayordomía de Nuestro Padre Jesús, la V. O. T. y la Mayordomía de Nuestra Señora del Pilar.

Y decimos que tres cofradías, por cuanto la V. O. T. de San Gregorio, ya no costea la procesión del martes Santo, que como es sabido, corre á cargo de nuestro querido amigo y correligionario Sr. Montero Mesples (don Ramón.)

Y bien, con las cuotas que satisfacen los señores Mayordomos de Nuestro Padre Jesús, no hay suficiente para costear las procesiones y de las limosnas que se hacen á la milagrosa Imagen ya mencionada y que administra y recauda la V. O. T. de S. Francisco, se costea el déficit que resulta entre los ingresos y los gastos que aquellas ocasionan.

Además de eso, hay varias familias que se encargan del adorno de algunos pasos, de costear la música y de contribuir con determinada cantidad á el gasto de cera.

Pero no todos los pasos tienen camareros; hay algunos que se encarga de su adorno la V. O. T. y no hay que decir que van bastantes mal arreglados.

Se impone pues si queremos el mayor esplendor en nuestras procesiones, que no haya un so-

lo *paso* sin su correspondiente Camarero.

Y cuanto decimos referente á la V. O. T. de San Francisco, es aplicable igualmente á la Mayordomía de Nuestra Señora del Pilar.

Hay que trabajar sin descanso hasta conseguir que del arreglo de cada uno de los *pasos* que figuran en nuestras procesiones, se encarguen otras tantas familias y entrando en ellas la natural emulación, se pueda conseguir que no se deje apreciar ningún defecto en dicho arreglo.

Se cae de su peso, que para

conseguir lo que todos deseamos, es preciso fomentar las Mayordomías de N. P. Jesús y Nuestra Señora del Pilar.

Si ambas corren á cargo de los gastos de las procesiones, cuanto más numerosas sean, más dinero habrá disponible y este podrá gastarse en hacer *vestas* nuevas, en disponer de mayor número de alumbrantes y en introducir algunas mejoras.

Más todo eso pudiera conseguirse con relativa facilidad, si se pusiese en practica, alguno de los proyectos que esbozaremos en un próximo artículo.

En pocas líneas

No se si sabrán ustedes que el *aforismo latino*, humana est errare ha sido suprimido; cuando menos, por lo que respecta á un humano; á D. José Ferrer Lafuente.

Este señor, escondido hasta hace poco tras el mostrador de una farmacia, habia ocultado con humildad suma, sus dotes de infalibilidad y no la linterna de Diogenes, sino el farol de «El Diario», periódico que vive merced al consumo (no seas malicioso lector) que de el hacen sus lectores, nos ha servido para descubrirlas.

Porque habrán ustedes observado, leyendo el susodicho periódico, que el

124 FOLLETIN DE

dencia y entregar el poder, dejándoles gozar de la tranquilidad que á costa de la suya habia devuelto á España, se confabulan los que parecían inalienables para «echarle más tierra:» le ven resucitar «antes del tercer dia» y les tiemblan las carnes.....

¿Porqué temblar ante un poder que no tiene ancha base donde sostenerse? ¿Porqué mirar tan vastas zonas si no hay en frente ejércitos que pudieran hallarlos? ¿Porqué tal provision de torpederos, si no hay escuadra formidable que nos hostilice? Este es el primer caso en la historia política de las naciones.

Cuando ha bajado un hombre del poder desprestigiado y combatido por odios generales, nadie vuelve sobre el: de refilon suelen rozarlo algu-

EL ECO DE ORIHUELA 121

te; las soportó, y esto es lo más cruel, de sus amigos..... pero ya lo dice él: trataba con hombres miserables, cegados por ambiciones personales y tal convencimiento le llegó á dominar de que los hombres servian mal á las ideas, que dedicó después su vida á la literatura, la dedicó á la Historia.... Mas desgraciadamente llevó á la Historia sus frios desencantos y le cegó para escribirla la pasión filosófica.

Para juzgar los hombres tuvo el alto sentido de la ecuanimidad, acaso porque les juzgaba á través de tormentos que le habian infligido, para juzgar los hechos á través de centurias, puso la rígida, implacable intransigencia del sectarismo racional, sin jugo medular para lo suave y lo posible.

Sr. Ferrer, ni por casualidad comete el más insignificante error.

Y la verdad, me van dando ganas de proponerlo, para que se le erija una estatua, que de ser yo escultor, me encargaría de modelar, pues tengo una idea admirable.

Sobre una caja rotulada «cerato simple» la estatua de D. José, en traje de ceremonia con placas y bandas y de pedestal el «redactor único» del colega aludido que apoyaría sus pies, el uno en los republicanos y el otro en los moretistas.

¿Hace el proyecto?

R. DE A.

XXII Congreso Eucarístico internacional

En los periódicos de Madrid, se refleja el entusiasmo que reina para la celebración del Congreso Eucarístico.

Se trabaja con ahinco para el esplendor de él y desde la familia Real hasta el labriego más humilde, pone á contribución sus esfuerzos, para que dicho acto resulte un acontecimiento.

Créemos que nuestros lectores nos agradecerán la inserción de noticias relacionadas con dicho Congreso y al efecto desde hoy daremos cabida en nuestras columnas á todo cuanto con él se refiera tanto de Madrid como de Orihuela, que como ya dijimos se trabaja en la preparación de algunas funciones religiosas.

Comenzamos hoy nuestra labor publicando el programa á que ha de ajustarse dicha solem-

nidad y que ha sido redactado por la Junta nacional que preside S. A. R. la Infanta Isabel con el Excmo. Sr. Cardenal Aguirre Arzobispo de Toledo y los Excelentísimos Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión.

Sábado 24 de Junio.—A las seis de la tarde.—Recepción oficial en Madrid de S. E. el Cardenal Legado.

A las ocho de la noche.—Recepción por S. E. el Cardenal Legado, en el palacio donde se hospede, de las autoridades, corporaciones oficiales, Ordenes religiosas, entidades, etc.

Domingo 25.—A las diez de la mañana.—Misa Pontifical.

A las cinco y media de la tarde.—Solemne sesión inaugural del Congreso.

Lunes 26 y martes 27.—A las siete y media de la mañana.—Misa de Comunión en distintas iglesias.

A las diez y media de la mañana.—Asamblea general.

A las tres de la tarde.—Reunión de las Secciones de sacerdotes y directores de obras católicas.

A las cuatro y media de la tarde.—Reunión de las Secciones particulares.

A las siete y media de la tarde.—Visita al Santísimo Sacramento.

Miércoles 28.—A las siete y media de la mañana.—Misa de Comunión en distintas iglesias.

▲ las diez y media de la mañana.—Reunión de las Secciones particulares.

A las once y media de la mañana.—Reunión de las Secciones de sacerdotes y directores de obras católicas.

A las cuatro de la tarde.—Solemne sesión de clausura.

Jueves 29.—A las siete de la mañana.—Misa de Comunión general.

A las diez y media de la mañana. Solemne Misa de Pontifical.

A las cinco y media de la tarde.—Solemne y pública procesión del Santísimo Sacramento.

Viernes 30.—Excursión á Toledo.

Sábado 1.º de Julio.—Vigilia general extraordinaria de la Adoración Nocturna en la Basílica del Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial.

Para los que deseen contribuir al Congreso ó tomar parte en el mismo, habrá dos clases de tarjetas, que servirán para señoras y caballeros, indistintamente.

(a Tarjeta de congresista,» que costará 15 pesetas y dará derecho á asistir á todos los actos del Congreso y á recibir, gratis, la insignia correspondiente, una Guía especial de Madrid y principales capitales de España, que se redactará teniendo muy en cuenta los antecedentes históricos y los monumentos de todas

clases relativos á la Sagrada Eucaristía y un ejemplar de la Crónica del Congreso, que se imprimirá oportunamente.

b) «Tarjeta de congresista asistente,» que costará cinco pesetas y dará derecho á asistir á todos los actos del Congreso y á recibir gratuitamente la insignia del mismo.

Para disfrutar de las rebajas y beneficios otorgados por las Compañías de ferrocarriles será indispensable la presentación de la tarjeta de congresista, de cualquiera de las dos clases indicadas.

Desde Murcia á Madrid costará el billete de ida y vuelta en 1.ª 56'75: en 2.ª 43'10: en 3.ª 25'80.

Dichos billetes son valederos para la ida á Madrid desde el día 15 al 30 de Junio y para el regreso desde el 25 de Junio al 10 de Julio.

DESDE ALICANTE

Han celebrado los obreros de esta capital, la fiesta del 1 de Mayo.

El domingo por la noche hubo en el Centro de Sociedades Obreras una amenísima velada literaria con motivo de inaugurarse la bandera de la sociedad «La Defensa». (Obreros dependientes de almacenes).

Al amanecer, el lunes, recorrió la población una banda de música que iba ejecutando alegres dianas.

Mas tarde se formó la manifestación en la plaza de Chapí (antes Teatro.)

Dicha manifestación, en la que figuraban todas las sociedades obreras con sus respectivos estandartes, recorrió las calles del Duque de Zaragoza, Mendez Nuñez, plaza de Castelar, calle Mayor, Lonja de los Caballeros, Jorge Juan, Alfonso XII, Rafael Altamira y San Fernando.

Frente al Gobierno civil se detuvo la manifestación mientras un grupo de obreros presididos por los compañeros Sierra y Colomina pasaban al despacho del Sr. Beltrán á entregarle la exposición que dirigen á los poderes públicos y, en la que los trabajadores, piden lo siguiente;

La inmediata derogación de la Ley de Jurisdicciones: que no se realice en Marruecos ninguna intervención armada ni se lance al país en aventuras de conquista;

Las arrogancias que no pudo tener en las alturas del gobierno, las tuvo para encerrarse en si, y reforzar la entraña federal, pertrechando en los libros el ideal de gobernar con ideas y sin hombres.

Maura, sin el cerebro literario de Pi, tiene sus vistas de hombre de gobierno. El esqueleto rígido de la federación atea, se transformó en su pensamiento, adquiriendo el contorno de un Estado cristiano, libre en su vida; igualitario en leyes, sencillo en sus costumbres, fuerte por la salud moral y física de sus ciudadanos. Maura es hoy en el mundo el estadista de que más se habla, el que más se discute, el más odiado por las medianías políticas de España y por los pseudo redentores del globo: el que tiene principios y los tiene

arraigados; no anda á salto de mata, ni sorprende á las masas con el trasiego de los vinos viejos para estropearlos con las odres nuevas. Por el contrario, echa los vinos nuevos en las odres viejas, y el sabor de lo antiguo dá carácter al vino y le da consistencia sin que al gustarlo sufran los paladares avezados á caldos exquisitos.

Si no estuviese convencida de que Maura es la única esperanza que hoy podemos tener los españoles, y no habrá otra hasta que afiancen con raigambre robusto su doctrina y su forma, me servirían de convicción los ladrillos de odio, las injurias groseras, las calumnias horribles, que han lanzado sobre él sus enemigos: aún después de abandonar la presi-

ta; que se suprima el trabajo nocturno de los panaderos: la jornada de ocho horas y fijación de salario mínimo.

El gobernador prometió remitir al Gobierno de la nación el escrito que los obreros le entregaban con tal objeto.

Elogió el orden con que iba celebrándose la fiesta.

Después siguió la manifestación hasta el Centro de Sociedades Obreras, en la avenida de Zorrilla, donde se disolvió.

Dieron pruebas de un gran entusiasmo las compañeras de la agrupación ferrenina socialista que en gran número y con su bandera correspondiente asistieron al acto.

La bandera de la sociedad «La Paz» también era conducida por una hermosísima joven.

Reinó orden completo.

Por la tarde se celebraron jiras en el cerro de La República, de la partida de los Angeles.

Nuestro excelente amigo el reputado fotógrafo Pepe Boch, hizo una amplia información gráfica para la prensa madrileña.

Para la semana próxima se anuncia el estreno en el Teatro Principal, de la comedia de magia titulada «El pozo encantado», original del escritor alicantino Luis Sellés Boch.

Dícese que en breve marchará a prestar servicio en Villena un destacamento de guardias de Seguridad.

El Corresponsal.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» comenta la contradicción entre las afirmaciones del señor Canalejas que respecto a la actitud de Francia en el problema de Marruecos dice ser la de cumplir pactos y tratados reduciéndose a una mera operación de policía y lo dicho por «Diario Universal» y «El Imparcial» que asignan a la nación vecina proyectos de conquista. Pide el colega se hable claro y se sepa de una vez cual es la verdadera actitud de Francia en ese asunto.

«La Correspondencia de España» en su información telegráfica sobre el conflicto de Marruecos, asegura en un largo telegrama firmado por su director que Fez ya no está sitiada pues los Benimtir han levantado el cerco.

«El Universo» se ocupa de la manifestación de los socialistas y hace constar que estos relegaron a segundo término sus propias reivindicaciones para pedir antes la revisión

del proceso Ferrer, la reforma del Código de Justicia militar y la derogación de la ley de Jurisdicciones lemas que integran la bandera enarbolada por los republicanos.

«El Correo Español» publica en su fondo un artículo que firma P. en que después de demostrar en una rápida hojeada histórica que el espíritu del Cid alentó nuestros mejores y más florecientes tiempos, dice que no se debe invocar para alejar de nosotros toda idea de conquista en Marruecos, que se eche doble llave al sepulcro del Cid, como dijo Costa, pues aquel no tiene la culpa ni es responsable del grado de postración a que hemos llegado.

«El Mundo» ante los comentarios surgidos por la publicación en su número anterior de un artículo de Luis Morote de rabioso sabor anticlerical, dice que no trata de imponer sus ideas a los que laboran en el periódico entendiendo así la libertad en que se inspira.

«Diario Universal» defiende al Gobierno de las censuras de «La Epoca» al comparar la actitud de aquel con el de Francia respecto a la autorización a los socialistas para celebrar la fiesta del trabajo.

«La Correspondencia militar» estudia las críticas formuladas por el Estado Mayor francés respecto al servicio de seguridad en nuestra última campaña de Melilla.

«La Mañana» dice que hay que defender la costa de Canarias.

«El Debate» habla sobre el próximo Congreso Eucarístico que ha de celebrarse en Madrid y al hacerse eco del entusiasmo que reina en Europa y América para asistir a dicha solemnidad dice que las exhortaciones de los Pastores de la Iglesia para levantar ese entusiasmo, no hablan de nuestra incultura sino de todo lo contrario «¡También a la Iglesia—agrega—teníamos que ser deudores de que se esfumase una patraña!»

SECCION LITERARIA

SONETO

A mi amigo Ernesto Molera.

Tan sólo porque sepas que aunque (ignoro, las reglas que otro tiempo no ignoré; Tan sólo porque sepas que yo sé, un verso componer, dulce y sonoro; Tan sólo defendiendo mi decoro, el reto muy gustoso te acepté, porque sepas que fui yo el que pulsé la lira de mis dulces sueños de oro. Tú dime que no sé escribir con gusto, y que escribo sin galas ni armonía, porque eso no me coge a mí de susto; más tan sólo un favor te pediría; que si no quieres darme un gran disgusto no digas que son plagios mi poesía.

Jesús Parra.

Orihuela—1—6—1911.

CRÓNICA PARISIEN

Hacia adelante, pero retrocediendo

Un banquero ofrece a quien quiera un interés de uno por ciento al día. Enseguida los clientes asaltan su casa para confiarle el manejo de los respectivos ahorros.

Un cuidadoso negociante vende diplomas de oficial de la Academia partenopiana de Roma, y no falta quien se enorgullezca colocando en el hojal de la solapa la distinción a ella correspondiente, cortada de una caja de sardinas.

Un arquitecto oficial dice al artista que ha escogido para decorar una embajada: «Pagaré 17.000 francos y me otorgaréis un recibo de 30.000 para la «buena administración.»

Y en fin, un interventor general realiza pequeños negocios con las cotizaciones que le están encomendadas; un aventurero se improvisa el título de marqués, casa con una rica baronesa y llega a ser el señor feudal del país: un polizonte se transforma en estafador y arrolla a sus jefes; un contador del ministerio de Negocios extranjeros dá un tirón a la caja y los estadistas se disputan el honor de condecorarlo, dándole una banda.

Todo esto ha ocurrido en pocos días, en el propio Paris, en el «cerebro de Europa», en la culta ciudad cosmopolita que baña el Sena, cuyos moradores tienen fama de «vivos».

Todos esos hechos han motivado un escándalo y sin duda por tal causa han salido a la superficie. Estamos convencidos de ello, razón que nos hace pensar lo siguiente: Para que sea conocida una de las aludidas historias ¿cuantas otras habrán quedado ocultas?

Indudablemente, cada día aumenta el ejército de los estúpidos.

Y lo curioso es que cuanto más leemos, más nos instruimos, viajamos, filosofamos y vivimos esta vida moderna, en donde parece que no hay lugar más que para el espíritu de crítica y de excepticismo, ¡más tontos somos! Cualquier charlatán advenedizo, sea financiero, filántropo, vendedor de jarabes, esteta, brujo, policía, no tiene necesidad de extender el brazo para coger las peras, porque todas le caeran en la mano.

Por mi parte estoy convencido de que el nivel intelectual y moral nunca ha estado más bajo que ahora.

¡Y lo malo es que apenas hay exageración en lo que digo!

C. V.

SUETOS Y NOTICIAS

Ha marchado a Barcelona el propietario de «El Globo» D. Ricardo Ferrer, a hacer las compras de verano para dicho establecimiento.

Esta noche se representará en el Teatro Circo «Lo cursi» ó «Hija única».

Nuestro estimado amigo D. Rafael Blasco ha regresado de Madrid.

D. Salvador García Talavera ha sido nombrado Juez Municipal de Torrevieja.

Mañana predicará en Monserrate, en los ejercicios del mes de las flores nuestro querido amigo D. Juan Rubio Porta.

Por las curaciones que los médicos de la localidad están obteniendo con sus enfermos con el empleo del maravilloso reconstituyente ARIVLE, su inventor el Dr. Sánchez Pozuelos de Murcia está siendo objeto de muchas felicitaciones de todas partes.

Ha salido para Mallorca, su pueblo natal el Pbro. D. Juan Alberti, maestro de capilla de esta Santa Iglesia Catedral.

Sabemos que son muchas las personas de Orihuela que formarán parte de la peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Lourdes que dentro de breves días saldrá de Valencia con dirección a la vecina nación francesa.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

LA MEJOR COLONIA á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta

M. CLEMARES

Alfonso XIII 4.

ORIHUELA

Esta colonia no se vende á granel

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPÓSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

establecimiento de tegidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

Mantas para viaje y cama. Meltons, gergas, estambres, cheviots y géneros para lutos Surtido completo en trages y abrigos confeccionados para caballeros y niños.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de las

COMPANIA ANONIMA PARSONS MADRID JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias
Arados de vertedera americanos
Bombas, instalaciones de riego, etc.
Aparatos para la molinería
Instalaciones y transformaciones de fábricas de harinas
Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca AGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol 54 y Canalejas 7

NOVEDAD INGLESA

¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.



SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

ALMACEN DE MADERAS

de Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.